
mindenkoron a legjobb tanulót is, 

nyolc esztendős tanulás után helyet 

t az érettségi bizottság előtt, hogy 

eye tantárgy egész anyagából 

tlen kérdésre adott feleletével te- 
ta nuságot általános tudásáról. A 
feladásának véletlenjén mult, hogy 

elismerték-e, elég érettnek talál- 

ogy az élet nagy taposómalmába 

oroztassék. Sok vita folyt már az 

i vizsgák rendezésének szükséges- 

gy feleslegessége felől, történtek 

unk különféle kisérletek az elavult 

megreformálása érdekében, de 

1 a sok tanácskozás és próbálgatás 

yeként ujra visszatértek a matura 

voltához. Szülők és tanulók ten- 

zgalma füződik évről-évre az érett- 

sgálatokhoz, de a rendszer tuléli az 

izgalmakat. Idegőrlés és izgalom 

őven mindenütt, ott is, ahol saját 

én vizsgázhatik a diák, elképzel- 

idegességnek és izgalomnak milyeu 

üli meg, amikor idegen városban, 

tanárok előtt nem anyanyelvén kell 

ie a kérdésekre. Ezzel a sulyos hendi- 

indultak neki a kisebbségi diákok 

ettségi vizsgának is, de az Aradon 

iző temesvári tanulók még ezenfe- 

önlegesen sérelmes bánásmódban 

tek, amint erre már tegnap részle- 

ikkben reámutattunk. A vizsgabizott- 

Inöke el akarta őket ütni attól a tör- 

biztositott joguktól, hogy a 

és német nyelvek között szabadon 

zthassanak. Az indokolás? Feltünően 

n akadtak Temesvárról olyanok, akik 

net nyelvet választották és nem a 
t, tehát valószinü, hogy a német 

et otthon is beszélik, az abból való 

ást pedig, amit a diák tud, a bizott- 
k összeférhetetlennek tartja peda- 

felfogásával. Eddig abban a meg- 

l 

tanulnia kellett és nem azt, mit 
abból, aminek megtanulására a 

nem Természetesen csak 
égi tanulókra terjedt ki az inkvizi- 

gy a családban milyen az érintke- 

nyelv és igy nagyon kézenfekvő a fel- 
S hogy itt szándékos és rendszeres 

helése a kisebbségi diákoknak volt 

A vizsgabiztos ur frankofil érzelmeit 

más téren tudná érvényesiteni, ahol 

kerül összeütközésbe a. törvénnyel. 

szülők vallatása nyelvismereteik 

zán nincs a törvényben. És mit 

Ina az elnök ur az olyan diákkal, aki 

tesen a románon kivül nemcsak a 

t, n a franciát i is beszéli?: Ta- 

talazi 

névelemzés A magyar vagy né- 

más tudást követel, 

román? A vizsgabiztos elfogulat- 

ába vetett mil: en hit vagy bizalom 

ett, hogy szigorubban fogja vizsgáz- 

i, mint a többieket? És az 

: részét? Ki eezatr elei ogmk és 

A neudecki hastélyban betegen jehvő Jtindenbutg elnök közelébe senkit 

nem engednelk - Uálságos ótákat él a centvumpátt, amelyet a nemzeti 

szocialisták szintén meg akavnak semmisiteni 

Ujból fellángolt a koi 
Hindenburg német birodalmi elnökről 

a legellentétesebb hirek vannak még 
mindig forgalomban. A bécsi lapok sze- 
rint Hindenburg állapota sulyos és a bi- 
rodalmi elnököt a neudecki kastélyban 

fogolyként kezelik. Valóságos foglya a 
Hitler-kormánynak. Hugenberg nmi- 
niszter lemondása után külön futárt kül- 
dött Neudeckbe, akit azonban nem en- 

gedtek az elnök elé, hanem letartóztat- 

ták 
Ugyancsak bécsi jelentés sze- 
rint a neudecki kastélyt szigo- 

ruan őrzik és oda senkit nem en- 

gednek be. Zürichi lapok arról is 

irnak, hogy Hitler még orvost 

sem enged az elnök közelébe. 

Párisi lapok viszont azt irják, hogy a 

birodalmi elnök már tul van a krizisen 

és állapota szépen javul. Ugyanigy irnak 
a németországi lapok is. 

Hindenburg birodalmi elnök levelet 

intézett Hugenberg lemondott minisz- 

terhez, akinek elismeri érdemeit Német- 

ország ujjászületése körül. Kijelenti, 

hogy ezért ugy a maga, mint a német 

nemzet nevében háláját és köszönetét 

fejezi ki neki. 

„Mi nem tűrünk magunk mellett más pártot" 
A legközelebbi órákban dől el, hogy a 

centrumpárt fenmarad-e vagy sem. 

A párt tisztában van azzal az 

ellenszenvvel, amellyel a nem- 
zeti szocialisták viseltetnek vele 

szemben és a katolikus ügynek 

akarnak szolgálni, amikor szá- 

molnak azzal a lehetőséggel, 

hogy esetleg önként kimond- 

ják a centrumpárt feloszla- 
tását. 

Jelenleg a nemzeti szocialista párton ki- 

vül a centrum az egyedüli nagyobb párt 
Németországban és igy érthető, hogy a 

nemzeti szocialisták állást foglalnak el- 
lene. Stuttgartban Péter-Pál napján 
Göbbels birodalmi miniszter beszé- 
det mondott, amelyben heves támadást 
intézett a centrumpárt ellen. Hangsu- 

lyozta, a centrumpárt akadálya annak, 

hogy a nemzeti szocialisták kifejtsék azt 

a nemzetboldogitó programot száz szá- 

zalékig, amelyet maguk elé tüztek. A 

centrumpártnak ezért el kell tünnie. Ha 
jól fogja föl Németország érdekeit, ak- 
kor magától csukja be a boltot. A cen- 
trum ne hivatkozzék arra, hogy a kato- 

likusság szempontjából van rá szükség. 
Mi nagyon jól tudjuk, mire van szük- 
sége a katolikusságnak, de tudjuk azt is, 
hogy Németországnak is mire van szük- 

sége. 

Mi nem türünk magunk mel- 

lett más pártot, - mondotta 

Göbbels - és ha a centrum 

magától nem oszlik föl, akkor 

lesz elég erőnk, hogy felosz- 

lassuk. 

Nitler megmarad a katolikus egyház kötelékében 
A német állampárt, mint jelentettük, 

feloszlott. A centrum feloszlóban van és 

ugyanugy a német nemzeti párt is. A 

centrum különben érdeklődéssel kiséri 

Papen alkancellárnak Rómában folyó 
tárgyalásait. Papen gyaniz: nemcsak 1 
konkordátumról tárgyal, hanem szóba 
hozza a centrumpárt ügyét is. A Vati- 
kán véleményét akarja hallani arról, 
hogy a centrumpárt, amely kimondot- 

tan katolikus párt, feladjae helyzetét 

vagy sem. 
Ami a konkordátumot illeti, szó 

van róla, hogy Hitler a Vati- 

kántól ugyanolyan engedmé- 

nyeket kap, mint amilyeneket 

pápa Messolufnek is biztosi- 

pizatást kapnának? Figyelemmel fogjuk [ 

Kisérni a vizsgák folyását és élni fogank 

ttségeik felől, mielőtt ilyen meg- a kritika jogával akkor és
 ott, ahol annak 

Vatikáni körökben nagy megdöbbe- 

nést keltett az a hir, amelyet a párisi 

Havas-ügynökség közölt és amely sze- 

rint Hitler birodalmi kancellár azzal fe- 

nyegetőzik, hogy kilép a katolikus egy- 

házból és evangélikus lesz. 

Ezt a hirt most Hitlerhez közel- 

álló körökből a leghatározottabb 

formában cáfolják. 

Pfalz tartományban a rendőrség és 

csendőrség azt a parancsot kapta, hogy 

foglalja le a katolikus egyházak vagyo- 

nát. Ludwigshafenben, Pfalz fővárosá- 

ban, nyolc katolikus plébánia 

feraltók le. 

szükségessége és reánk háruló köteleze 

sége is mutatkozik. Szeretnők remélni, 

hogy erre nem kerül a sor, győzni fog 

unisták üldözése 
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Gleiwitzbőlérkezett jelentés sze- 

rint Felsősziléziában betiltották a cent- 

rumpárti lapok megjelenését. A tilalom 

julius 10-ig szól. 

A német rendőrség ujabb eljárást in- 

ditott a kommunisták ellen. Most sorra 

tartóztatják le mindazokat a kommu- 

nista vezéreket, akik még szabadlábon 

vannak. 

Bauer volt kancellárt 
eiis letartóztatták 

Ereslauban is letartóztattak szá- 

mos kommunistát, köztük az 

1918. évi Spartakus-mozgalom 

vezetőjét. 

Düsseldorfban leleplezték a kommunis- 

ták titkos összejöveteli helyét. Számos 

kommunistát letartóztattak. 

Tovább folyik azonban a szociáldemo- 

krata vezérek üldözése is. Legujabban 

letartóztatták B a u er volt szociáldemo- 

krata birodalmi kancellárt is. Letartóz- 

tatása azon az alapon történt, hogy mint 

a házépitési szövetkezet elnöke, nagysza- 

básu adóvisszaéléseket követett el. 

Hitler kancellár tegnap felmentette 

Hugenberget a porosz földmüvelésügyi, 

erdészeti és gazdasági miniszteriumban 

viselt állásától is. Eszerint Hugenberg- 

nek már semmiféle közéleti szereplése 

nincsen. 

Láncra verték a börtönben 
a kommunista vezért:t 

Egy angol lap szerint Thiel- 

mann kommunista vezért lánc- 

ra verve tartják börtönében. 

Az angol lap szerint Thie- 

mannt azzal vádolják, hozya a0 

Lübbének segédkezett a biro- 

dalmi palota felgyujtásában. 

Ezzel szemben hivatalosan azt álltják, 

hogy Thielmann nem ezért, hanem haza- 

árulásért van letartóztatva. 

Berlini jelentés szerint sc 

tábornok nincsen letartóztat 

ternálva, hanem a lakásán tartózkodik. 

Nem felelnek meg azok a hirek a való- 

ságnak, hogy Sehleicher becsületszavát 

adta volna, hogy nem mozdul ki a házá- 

ból, hanem az igazság az, hogy sajá 
maga atáro el a politikától való tel 

sszavonulást. 

m



2. OLDAL 

Megmétgezte a févjét, a sógovát, a második uvát, 
sőit a lceányát is el akavta emészteni, amiévt a 

bivóság másodszot ís halálva itélte 
A komáromi esküdtszék több napig 

tartó tárgyalás után befejezte a hajszál- 
hyira Tiszazugra emlékeztető lévai mé- 
regkeverők bünpörét. Az ügyet a biró- 
ság már az elmult év októberében is tár- 
gyalta, amikor özvegy Szt ank ó Már- 
tonné, özvegy Repiszky Jánosné, 

episzkyJános és özvegy Szenesi 
naventuráné lévai asszonyok ültek a 

vádlottak padján, hogy hat emberélet- 
Ért feleljenek, amit a biztositási dijért és 

a vagyonjussért oltottak ki. 

Sztankéné arzénnei eltette láb 

alól a férjét, a sógorát, vala- 

mint második élettó át, az- 

után megkisérelte, hogy a sa- 

ját leányát is másvilágra küld- 

je, de ezenkivül két izben má- 

soknak is adott mérget. 

Sztankóné a férjét harmincezer cseh ko- 
ronára bebiztositotta, majd egy évig 
tartó arzénkezeléssel megölte. Azután a 
vagyont követelő sógorát mérgezte meg. 
Utána közös háztartásra lépett Ber- 
ies András gazdával, aki hasonló sors- 
ra jutott. A leánya megmérgezésére a 
községi szülésznőtől kért morfiumot és 
igy a szülésznő révén a csendőrség is 
tudomást szerzett Sztankóné mérgezésé- 
ről. A nyomozás során az asszony be- 
vallotta a mérgezéseket és azt is elmon- 
dotta, hogy a méregből, amelyet légy- 
apirról olvasztott le, pénzért adott Re- 

p iszky Jánosnak is, aki anyja segit- 

ségével a méreggel apját tette el láb 
alól. A másik kliense Szenesiné volt, aki 
a méregadaggal a férjét ölte meg. Az 
küdtszli tárgyalás az elmult évben 
éván négy napig tartott és sulyos ité- 

lettel végződött. 
Sztankónét halálra itélték, Re- 
piszky életfogytiglani fegyhá- 
zat, mig Repiszky Jánosné és 
Szenesiné egyenkint tizenöt évi 

fegyházat kaptak. 
A legfelső biróság az esküdtszéki itéle- 
tet csak Repiszky János és anyja ügyé- 
ben hagyta jóvá, mig a fővádlott és Sze- 
hesiné ügyében uj tárgyalás megtartá- 
sát rendelte el. / 

A mostani második tárgyaláson 
Sztankóné és Szenesiné is konokul ta- 
gadták a vádat. Az elnök kérdésére 
Sztankóné xijelentette, hogy második 
élettársát nem mérgezte meg! 

- Hát mitől halt meg? - kérdezte az 
elnök. 

- Mindig köhögött, attól halhatott 
meg - volt a válasz. 

- Nem a légyfogótól? 

- Ugyan kérem, az sokszor a legyek- 
nek sem árt - válaszolta Sztankóné. 
-aA leányát megmérgezte? 

- Ha megmérgeztem volna, 
meghalt volna - válaszolta ci- 
nikusan Sztankóné. 

Azután a Szenesinének adott méreg 
Iránt kérdezősködött a tárgyalási elnök. 
-Arról beszéljen, hogy Szenesiné 

Sztankóné más válaszokat ad, mire az 

elnök erélyesen rászólt és akkor a kér- 
désre halkan ennyit mondott: 
- Mérget. Azt kért. 
Szenesi Bonaventuráné hetykén ta- 

gadta a vádat, annál is inkább, mert 
férje holttestében nem találtak mérget. 
Elismerte, hogy járt Sztankónénál, de 
nem mérget, hanem orvosságot kért. 

Szembesitették erre a két asz- 
szonyt, akik majdnem hajba 

kaptak. Szenesiné heves han- 

gon tagadta, hogy mérget kért 
volna Sztankónétól. 

A szembesités után a tanukihallgatá- 

A tanukihallgatások után az ügyész 
tartotta meg vádbeszédét s Sztankónéra 
halálbüntetést kért, mig Szenesiné ese- 
tében életfogytiglani fegyházbüntetést 
követelt. Utána a védők kisérelték meg, 
hogy a vádlottak cselekményeit enyhébb 

szinben tüntessék fel. Az esküdtek több 

órán keresztül tanácskoztak és éjszaka 
egy órakor készültek el munkájukkal. 
Sztankónét bünösnek mondották ki két- 
szeres gyilkosságban, mig Szenesi Bona- 
venturánét bünsegédségben találták bü- 
nösnek. A verdikt alapján a biróság 
meghozta itéletét, amelyet hajnali fél- 
kettőkor hirdettek ki. 

A biróság Sztankó Mártonnét 
másodszor is halálra itélte, mig 

Szenesiné ismét tizenöt évi 

önyövgött a bíróság előtt, hogy ne ahasszák fel 

sok következtek. Sztankó Veronika 
megtagadta a vallomást. Nem akart ár- 
tani anyjának, aki az életére tört. Annál 
sulyosabban vádolta Sztankónét a má- 
sik leánya, aki elmondta, hogy testvére 
állandóan panaszkodott, mert amikor 
anyja beadta az orvosságot, utána min- 
dig rosszabbul érezte magát. 
Sztankóné akkor mérgesen rárivalt a 

leányára: 
- Hazudsz, te vagy a gyil- 

kos. Te akarsz engem elpuszti- 
tani! i 

A többi tanu is, aki terhelően vallot 
szidalmat kapott a vádlott asszonytól. 

fegyházat kapott. 
Sztankónét hivta maga elé az elnök: 
- Megértette az itéletet? 
Sztankóné csendesen: - Igen! 

Elnök: Akar kegyelmet kérni? 

Sztankóné ujabb kérdéssel válaszolt: 
- Kötéllel fognak kivégezni? 

- Igen - válaszolta az elnök. 

- Kérem, ne akasszanak fel - kérte 
a biróságot Sztankóné. 

Elnök: Kér kegyelmet, vagy sem? 

Sztankóné: - Kérek, de csak akkor, 

ha kiengednek a börtönből. 

Az izgalmas tárgyalás végül is Sztan- 
kóné ügyvédjének a bejelentésével ért 
véget, aki az itélet ellen semmiségi pa- 
naszt jelentett be. 

nyole évi hadifogság 

Emlékezetes, hogy ez év márciusában 
Máriafölde községben megjelent egy le- 
rongyolódott, beteges külsejü férfi, aki 
a máriaföldei illetőségü Kremer Jó- 
zsefnek mondta magát. Az állitólagos 
Kremer elmondotta, hogv tizennyolc évi 
hadifogság és borzalmas kalandok után 
tért vissza a községbe, ahol azonban 
nem ismerték fel. Mégis hitelt adtak a 
szavának és az éhező embert a nagy- 
szentmiklósi kórházba szállitották, ahon- 
nan azután megerősödve és egészsége- 

Veszedelmes szélhámos járja a vidéket és tzen- 

a biszékeny embeceket 

sen megszökött. Ez a körülmény meg- 

..... 

szenvedéseivel szédüti 

erősitette azt a gyanut, hogy az állitó- 
lagos Kremer József szélhámos volt. Ez 
a szélhámos most ismét feltünt Pau- 
lis községben, ahol ugyanazzal a mese- 
vel nagyobb pénzösszeget és ruhane- 

müeket csalt ki a jószivü gazdáktól, 

majd ismét eltünt. A csendőrség most 
meginditotta a ravasz szélhámos kézre- 
keritésére a nyomozást, mivel valószinü- 

nek látszik, hogy az állitólagos Kremer 

Józsefnek a csaláson kivül még más su- 
lyosabb bünök is terhelik a lelkiisme- 
retét. ! 

A romániai hitlerista mozgalom elleni 
tiltakozás mindsürübben hangzik el 
nemcsak egyes pártok részéről, hanem a 
különböző gazdasági érdekeltségek gyü- 
lésein is. Kisenevben a kereske- 
delmi és iparkamarának Pantea Ger- 
man elnöklete alatt tartott gyülése szin- 
tén tiltakozott a hitlerista mozgalom el- 
len. A felszólalók leszögezték, hogy a 
hitleristák részéről az utóbbi időben ugy 

Kisenevben, mint pedig Besszarábia más 
részein is rendzavarások történtek. A mit kért magától. Mérget? 

A temesvári Zsidó Nőe 
a PACSIRTAME Zsidó Napközi 

A legerélyesebb eljárást követelik a romániai 
hitlerista mozsalom terjeszkedésével szemben 

kamara vezetősége elhatározta, hogy a 
kormányhoz fordul és a legerélyesebb 
eljárást kéri a hitleristákkal szemben. 

Szóvá tették azt is, hogy két orosz nyel- 
vü ujság élénk hitlerista propagandát 
folytat és az uszitástól sem riad vissza. 
Ennek a két ujságnak is kérik a meg- 
rendszabályozását. 

Tegnap délelőtt a liberális párt buka- 
resti központi vezetőségének ülésén 
Titean.. képviselő, az ismert ujság- 

orvosszereként a cselédmenhelyek fi 

külföldi utazásának eredményéről. 1 

a Carmen Syiva fürdőhely: 
vendégeinek a legnagyobi! 
kényelemmel (folyóviz, türdő 
parketta, stb.) berendezett szo- 
bákat ajánl a legmérséke 
tebb áron (tartózkodás szerint] 

Hogy erről megyőződjenek a 
dégek, szobák rendelhető 

Nicu Cordas, Bucures 
Bulevardul Basarab No. 15. 
Telefon 358-78 és a „Carm 

Sylva"-villában. 

kapcsolatosan. A mozgalom ellen 

intézkedések foganatositását kövel 
Megállapitotta, hogy az ifjuságot i 
pénzekkel korrumpálták és ugy 
rá, hogy a hitlerizmus mellé sze 
Követelte, hogy az ifjuságot v 
vissza a reális utakra és ne türjé 
az idegen ideáloknak hódoljon. 
ideálok a románságtól politikaila, 

kölcsileg távol állanak. 
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Csetédek a válaszul 

Igen szép kiadásban, Sinko 
Dezső jellegzetes erejü cimképével 

meg Fischer Miklós városi lakáshi! 

főnök néhány héttel ezelőtt már be 

tett propagandisztikus célzatu müve 

lédkérdésről. Cselédek a válaszuton 
cime ennek a rítka érdekességü könye 

amely novellisztikus elbeszélő form: 

lenére is magát az életet adja, teljes 

gében nyujtva a megélt dolgok kere. 

szetét. Fischer Miklós alapvető fon 

munkája a legilletékesebb utmutat 
cseládprobléma modern megoldása 
pontjából, de ugyanakkor rendkivül 

szivlelendő tanulságokat nyujt ugy 

lédeknek, valamint a munkaadókn: 

kölcsönös viszonylataik szemponta 
Mindenekfölött legfőbb célja e kö 

utmutatással szolgálni, hogyan 

elejét venni a nap-nap után megujul 

lédtragédiáknak és erkölcsi bukások: 

cselédprobléma modern megoldás. 

rekszik a szerző, midőn mindezen 1 

tását javasolja, hogy különösen 

cselédek, akik már nagyon fiatalon 1 

nek el a háztól, ne legyenek masg 
hagyva, midőn a városba érnek és 

talanság esetén is meglegyen az o 

menedékük. Nagy fontosságu 

munka Fischer Miklós könyve. A tár 
lom egyik legégetőbb sebét tárja fel, 
dőn a bünözés, a prostitució és a krir" 
litás legsulyosabb veszélyeire vet fér 

valóság reflektorával. Ez a mű egy 
goló jeladás, hogy a cselédotthonok fe 
tása az egész társadalom érdekében 

zetszerüen aktuális és sürgős. 

EGYESÜL A KÉT LIBERALIS 
FPolitikai körökben nagy érdeklődéssel 
nek a liberális párt vasárnapi gyülése 
amelyen a kilföldről hazatérő Duc: 

résztvesz. Biztosra veszik a két Iibe 

frakció egyesülését. Az egyesülést 
egyének is követelik, mint Angel 
volt közoktatásügyi miniszter és nin 

kizárva, hogy amennyiben a fuzió nem 
létre, ugy Angelesca és hivei átlé] 
Bratianu György táborába. Duca 
szinüleg csak hétfőn tájékoztatja 

is kér. iró, szólalt föl a hitlerista mozgalommal 
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p vált ismeretessé Temesvárott 
érettségi vizsgálatok első ered- 

an müködő bizottság hirdette ki 
eredményt, amely elszomoritó. 

5 napon a Dragalin a ezredes- 
ezett oravi c a i lceum husz 

cpas Fel Craiovan 

ninik, D i d u István, En cut István, 
her Antal, Jivoiu Péter, Lin- 

ária, Marinescu György, Pe- 

radonatemesvári piarista gimná- 
jelöltjeinek vizsgáztatásával kez- 

meg a szóbeli vizsgák. Az első 

a temesvári piarista gimnázium 

negy jelöltje került a bizottság elé, 
ly a következőket nyilvánitotta 
tnek: Billitz Gyula, Karbach 
ef, Lebanov Miklós, Nagy Ist- 

OóLászló, Péterlstván, Po- 

Schuller ÖdGön, 

ötszáz olasz vendég érkezik Ro- 
nia meglátogatására és ezek ma 

délben utaznak át Temesváron, ahol 
hatóságok is megjelennek a pálya- 
dvaron üdvözlésükre. Ebből az al- 

idvözlő cikket irt, amelyben nem 

mulasztja el ismételten reámutatni 

rra, hogy Románia természetes 

zövetségese Olaszország és nem 

háboru után létesültek. Olaszország 

ellenségei - irja - a mi ellensé- 
eink i is és nekünk épugy fáj, mint 

z olaszoknak, hogy Diocletianus 
császár palotái a barbárok (jugo- 

szlávok) kezében vannak. Meggyő- 
ződéte hogy Róma soha nem fog 

aducanuvolt munkaügyi minisz- 

érkezett Bukarestbe. 

ók előtt 

A világgazdasági konferencia, ame- 

részt, nem volt kellően előkészitve. 

kérdésekről nem ismerték egymás 
pontját. Hasonló volt a helyzet a 

iborus adósságok, a vám és más világ- 

delegáció előterjesztései valóságos 

ni helyzetet teremtettek. Ilyen kö- 

csakis negativ lehet. 

aducanu szerint nem marad más 

Szomoru eredményt hozott a 
esvári szóbeli érettségi első napja 

SchweigerBéla, Sisak Ernő és 
Smeu Liviusz. Tegnap a piarista gim- 
názium többi jelöltjei vizszáztak. 

A szóbeli érettségi vizsgák Temesvá- 
rott tegnap mindkét bizottság előtt foly- 
tatódtak. Az eredményeket este hirdet- 
ték ki. A Loga liceumban tegnap hu- 
szonnégy jelölt került a bizottság elé és 

ezek közül huszan tették le sikerrel a 

vizsgát. Névsoruk a következő: Toma 
János, Parva Miklós, Belgea Mircea, Co- 

lojoara János, Nemes Aurél, Rosu 

György, Borozia György, Cimponeriu 

György, Fischer Ottó, Jurij György, 

Kiss József, Oprea Miklós, öÖsszi Béla, 

Cosma Miklós, Pitasiu Sabia, Aposta Já- 

nos, Danciu István, Florescu Vazul, 

Troaca János és Andrei Liviusz. Ezek 

oravicai és karánsebesi növendékek. A 

Carmen Sylva leányliceumban mü- 

ködő bizottság tegnap husz jelöltet vizs- 

gáztatott és ugyancsak tegnap este hir- 
dették ki az eredményeket, amely sze- 
rint tizenhat diák megfelelt, mig négy 
megbukott. A szóbeli vizsgákat ma foly- 

tatjál. 

szentesitésére, 

aki a londoni világgazdasági konfe- 
án mint megfigyelő vett részt, visz- 

Raducanu az 
a következő kijelentést 

hatvanhat nemzet megbizottai vesz- 

z előkészületlenség nyomban a kon- 
ia megnyitása után mutatkozott 

A jegybankok képviselői a pénz- 

tőségü kérdésekben is. Ehhez járult 
a körülmény is, hogy az ameri- 

lények között a konferencia eredmé- 

hátra, mint hogy a konferenciát elha 

kavár. 

pen határozott hangon felszólitották a: 

az aranyalapos országok ultimátum 

merikához nagy meg etét keltett. 

megcsonkitásába és bármilyen szö- 
vetséget kötnek is ezen áldozatok 

ezek a szövetségek 
kezdettől fogva semmisek és a mi 

népünk öntudata ezeket a legelső 
alkalommal meg is fogja semmisi- 

teni. Mi nem tudjuk elfelejteni 
hogy hétszázezer román senyved a 
párisi békeszerződések jótéteményei 
alatt. Mi nem felejthetjük el, hogy 

ezek a mi testvéreink sokkal rosz- 

szabb sorsban élnek ma, mint a 

magyar uralom alatt és nem néz- 
hetjük, hogy ugy gondoljanak a 

magyar elnyomatásra, mint ideális 
állapotra. Nem tudjuk megérteni 
azt sem, hogy Belgrád biztonsága 
érdekében miért volt szükség száz 
kilóméterekre benyomutmi a mi te 

lasszák és a szünet alatt a különböző 

kérdéseket kellőképpen előkészitsék. A 

szühet alatt a bizottságokra nagy mun- 

Londonból különben semmi biztató hir 
nem érkezik. Az aranyalapon álló orszá- 

gok: Franciaország, Olaszország, Svájc, 

Hollandia és Belgium képviselői értekez- 
letet tartottak. Ennek folyományakép- 

amerikai delegációt, nyilatkozzék végre, 
hogy elfogadja-e a valutarögzitést vagy 

sem. Ha Amerika nem tesz erre vonat- 

kozólag kötelező ő kijelentést, akkor ezek 
az országok egy héten belül elhagyják a 
világgazdasági konferenciát. Angliában 

Londonban különben tovább folyik a 

bizottságok csendes munkája. Az angol 

tovább bfolytetja a tárzyelőse l 

Vestut megáltlapításai : 

szláviai románok tühhet szenvednek ma, 
mini valamikor a manyar elnyo matás alatt 

rületünkre, amikor Szobnál (ma- 

gyar-csehszlovák határközség) egy 

másik főváros (Budapest) biztonsá- 

gára elég volt olyan távolság, ame- 

lyet a vonat egy óra alatt fut be. És 

nem tudjuk megérteni, miért nem 

lehetett 180.000 szláv miatt el nem 

ismerni Traján Dáciájának határait, 

amikor elismerték Csehország ha- 

tárait három és fél millio németet 
kebelezve be az országba. Ezért tud- 

juk megérteni viszont Mussolini po- 

Htikáját. Végül hangsulyozza a cikk, 

ezért vannak ma is azon az állás- 

ponton, amelyet képviseltek a mult- 

ban: védekezés a barbárok ellen. 

A cikk, mely a Vestul aláirásával 
jelent meg, a legszélesebb körökben 

kelt nagy figyelmet 

ügyminiszter egy interpellációra vála- 

szolva, az angol alsóházban kijelentette, 
közte és Litv inov orosz rép- 

biztos között a tárgyalások a legbarát- 

ságosabb módon folynak. 
Az amerikai delegáció tegnap Mol- 

ley részvételével értekezletet tartott, 

anmelyen foglalkozott a valutarögzités 

kérdésével. Megállapitották ebben a kér- 
désben Amerika végleges álláspontját. 

Ma az egész világgazdasági konferencia 

hétvégi kirándulásra megy és igy való- 

z 

hétfőn közlik a konferencia pénzügyi bi- 

zottságával 

Washingtoni legujabb jelentés szerint 

Koosevelt elnök a dollárrögzitésének 

a jét még nem látja elérkezettnek. Ameri- 

i pénzügyi körök szeretnék ha a dol- 

nék, minél előbe rögzi zonban 

Roosevelt tanácsadói ezt 

titsák fogaikat reggel és este Kalodont-al! 

kat az orosz delegációval. Simon kül- 

szinü, hogy az amerikai álláspontot csak 

A fogkö elrontja 
togait! 

Elöször csak meglazul- 
nak és végül kihullanak a 

fogak a fogkö romboló ha- 
tása alatt - ha idejében el nem 

távolitják! Ehhez csak egy ke- 
mény fogkefe és Kalodon? szüksé- 

ges! A Kalodont az egyetlen fog- 
krém, mely a tudományosan elismert 

Dr. Bráunlich féle sulfurizinoleatot tartal- 
mazza, s amely fokozatosan és biztosan 

eltávolitja a veszélyes fogkövet. Ezért: tisz- 

Régebbi beszéd 
miatt Müller Kálmánt a tábla 

telmentette 

Müller Kálmán temesvári munkásve- 

zér még 1928-ban az országos képviselő- 

választások előtt Aradon tartott beszédet, 

Akkoriban erős kritikát gyakorolt a kor- 

mány ténykedése felett és beszédét azzal 

fejezte be, hogy a munkásblokknak, ame- 

lyet akkoriban még nem tiltottak be, nin.- 

csen szüksége ilyen parlamentre, mert a 

munkásság kimegy az utcára és ott érvé: 

nyesiti jogait. Ezért az aradi ügyészség 

izgatás miatt eljárást inditott ellene. Az 

aradi törvényszék Müller Kálmánt tizenöt 

napi fogházra és ötszáz lei pénzbüntetésre 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a temes- 

vári itélőtábla elé került, amely az első- 

foku biróság itéletét tegnap megsemmisi- 

tette és Müller Kálmánt a vád alól felmen- 

tette. Az itélet jogerős. A tárgyalás után 

Müller Kálmánt visszakisérték a katonai 

biróság fogházába. 

.......... 

Gyermekgyilkos anya 
hüntetését tiz évi fenyházra emelték iel 
A temesvári itélőtábla tegnap Schio- 

pu Mária gyermekgyilkos sipeti asszony 

felett itélkezett. Schiopu Mária vadházas- 

társa volt egy gazdának, aki azonban nem
 

akarta az asszony kétésfél éves kisfiát 
el- 

tartani. Többször is hangoztatta, hogy tá- 

volitsa el a gyereket, mire Schiopu Mária 

először szülei gondozására akarta bizni a 

fiucskát, de amikor azok elutasitották ké- 

relmét, elhatározta, hogy a gyermeket el
- 

teszi láb alól. Az egyik napon kiment a 

gyerekkel a község határába és az ott levő 

kutba dobta. A gyermek holttestét néhány 

nap után kifogták és a csendőrség me, 

ditotta a nyomozást, amelynek során ki 

rült, hogy a a fiut a bestiális anya 

yenmekaytstg a temesvá 

elé került, amely tegnap megsemmisitette 

a törvényszék itéletét és tiz évi fegyház: 

emelte fel az elvetemült anya bü tetésél 

Schiopu Mária az itélet ellen s mmiségi p 

naszt nyujtott be. 

erelyani az elnököt. 



Tegnap délelőtt uj politikai párt szüle- 
tett meg a Gyárudvar nagytermében. A 
temestorontáli L u p u-párt kétszázötven 
vezetőségi tagja gyült egybe, hogy ál- 
lást foglalva Lupu dr. ellen, önálló poli- 
tikai párttá alakuljanak át. Reggel ki- 
lenc órakor nyitotta meg a gyülést 
Moise Milós földmives, korelnök és 
megállapitotta, hogy jelen van a temes- 
torontáli tagozat részéről kétszázötven 

vezetőségi tag, a krassói tagozat három- 
tagu küldöttsége élén Huma Bogdan 
elnökkel, az aradmegyeiek küldöttsége 

Romanescu Miklós elnökkel és a 
délbánsági románság népes delegációja 
Barlován Vince elnökkel élén. 
g óza Péter dr. ekésfrontját Sarbu 
ános elnökségi tag képviselte. 
Ramneantu Kájusz dr. temesto- 

rontáli főtitkár nagyszabásu beszédben 
mutatott rá az összejövetel céljára. 

A parasztságnak ma nincse- 

nek képviselői. Sem a nemzeti 

parasztpárt diszparasztjai, sem 

pedig Lupu nem törődnek a pa- 

rasztsággal. 

Lupu a választások alkalmával saját bu- 
karesti jóbarátait helyezte el erdélyi biz- 
tos kerületekben. Mi közünk van nekünk 
Ghimboseanu Bubi képviselő urhoz, - 
folytata Ramneantiu dr. - akit az erdé- 

lyi parasztság szavazatai juttattak man- 

dátumhoz? Ghimboseanu Bubi különben 
is egy kirugott törvényszéki irnok, mig 
Lupu másik barátja L e on fogarasi kép- 
viselő, pecsenyeleső, aki Jorga alatt is 
képviselő volt és akit ezért kizárt a párt 
és azután megint visszavett. Besszará- 
biai ügyvéd akarja a fogarasi paraszt- 
ság sérelmeit orvosolni? 

Beszéde végén Ramneantiu határozati 
javaslatot olvasott fel, amely szerint 

a Lupu-párt temesi, aradi, kras- 

sói és szörényi tagozatai Lupu 

Miklós dr. országos elnököt az- 

ért, mert a párt programjától 

eltért, mert diktatorikus allür- 

jeivel bizonytalan helyzetek felé 

sodorja és elintézetlen ügyei 

miatt személyével is kompro- 
mittálta a pártot, kizárja a 
pártból. Egyben kimoncdják a 
Független Parasztpárt meg- 

alakulásat. 

A jelenvoltak nagy lelkesedéssel fogad- 
ták el a határozati javaslatot. Azután 
egymásután szólaltak fel a tagozatok 
képviselői, majd kimondották, hogy va- 
sárnap Aradon tartja meg alakuló gyü- 
lését a független parasztpárt. 

SarbuJános az ekésfront kiküldött- 
je hosszabb beszédben vázolta a közös 
együttmüködés módozatait és beszéde 
után elhatározták, hogy az uj párt 
együttmüködik majd a Gróza-féle ekés- 
fronttal. 
Az uj párt nem választott elnökséget, 

Forradalomba viszi az országot 
Lupu, bánsági párthivei szerint, akik otthagyva 
vezérüket, Temesvárott uj pártot alapitottak 

zarja. Az ügyek vitelét héttagu vezető- 
ségre bizta, amelynek tagjai Bruda- 
riu Adrián, Ramneantiu Kájusz, 
Moise Milos, Thierry Vilmos ezre- 

Ratiu György. A közvetlen ügyeket 

őszig az ötvenkét temesi választási kör- 
zetben egy-egy megbizott intézi. 

Az alakulás után volt alkalmunk be- 

szélgetést folytatni Ramneantiu Kájusz- 

szal, aki még a következőket mondta: 

- Lupu forradalomba viszi az orszá- 

got. Krajován meg is mondta, hogy Ro- 
mánia Mussolinije akar lenni és paraszt- 

rohamszázadokat alakit. A demokrácia 
lábbal tiprása, amit ő müvel. Amikor a 
Skoda-ügybe bekeverte Brudariu Ad- 

riánt, a temesi pártszervezet ezért elég- 

des, Bosioc Akos, Dan lelkész és 

tételt követelt. Lupu elküldött hozzánk 
egy Livazeanu Oktáv nevü buka- 
resti fiatalurat, aki állitólag magántit- 
kári teendőket végez oldalán és, aki ahe- 
lyett, hogy lecsendesitette volna a kedé- 
lyeket, megigérte, hogy kirugat bennün- 

hetséges. 

Ezt a pártot a Bánságban mi 
létesitettük, mi neveltük és 
13.000 választó bizalma esett 
reánk az elmult választáson. 

Lupu dr. miniszterelnökként akar meg- 
halni. Am legyen miniszterelnök, de ne 
a mi vállunkon. A független parasztpárt 
Grozával szoros együttmüködésben fog 
dolgozni az egységes parasztfront kere- 
tén belül. 

A belgrádi államvédelmi törvényszék 

most kezdte meg a mult évi horvátországi 

fegyveres felkelés ügyében a második tár- 

gyalást. Ezuttal a vádlottak padján Ru- 

kavina hadnagy és tizenöt horvát part- 

vidéki lakos ül. Az a vád ellenük, hogy 

külföldről fegyvereket csempésztek he 

Horvátországba és a Velebit-hegységben 

beállottak a felkelők soraiba. Külön vád- 
pontot képez ellenük az, hogy éjnek idején 

Brusáni községben dinamittal felrob- 

bantották a csendőrlaktanya kapuját, az- 

után az ablakokon keresztül revolverekkel 
valóságos sortüzet adtak le a csendőrökre, 

akiket álmukban leptek meg és akik közül 

A csendőrség kegyetlenkedése iegyveres hosszura 
késztette Horvátország agyonkinzott népét 

többeket megöltek. Ugyancsak akkor éjjel 

megostromolták a csendőrparancsnok há- 

zát is. Az ostrom után visszatértek a hegy- 

ségbe, ahonnan még többször is kijöttek a 

közeli falvakba és nyugtalanságot okoztak. 

A tegnapi tárgyaláson a vádirat felolva- 

sása után Rukavina hadnagyot hallgatták 

ki. Mindazt beismerte, amivel vádolják, de 

mentségére hozta fel azt, hogy a horvátok 

helyzete tarthatatlanná vált és elhatároz- 

ták, hogy bosszut állanak azokért a ke- 

gyetlenségekért, amelyekben Horvátor- 

szágnak a csendőrség részéről van része. 

A tárgyalás, amelyre számos ujságiró is 

eljött, körülbelül egy hétig fog tartani. 

aran 

A temesvári missziószervezet most 

tartotta meg évi közgyülését. Bor- 
siczky Ottóné elnöknő megnyitó be- 
szédében a missziószerveze feladatairól 

beszélt. Utána Podhorányi Baba a 
gyárvárosi, Tereba Emilné pedig a 

józsefvárosi szervezet munkáját ismer- 

tette. Mindkét szervezet sokat fárado- 

zott a szegények felsegitése érdekében, 

akiknek különösen karácsonyi megaján- 
dékozása érdekében fejtett ki buzgó te- 
vékenységet. A szegényeket a lakásukon 
látogatták meg és megfelelő környezet- 

tanulmányokat végeztek. Hogy a koldu- 
sok az üzletekben és a magánosoknál 
kapott adományokkal ne éljenek vissza, 
bevezették az ugynevezett kenyérblokk- 

rendszert, amelyet már sok kereskedő és 

magános osztogat a koldusoknak pénz 
helyett. A szegény gyermekek részére 

vasárnaponkint délután tanulságos me- 
sedélutánokat tartottak, amikor a gyer- 

mekek még uzsonnát is kaptak. A vasuti 
misszióban, a leányotti onban s az állás- 
közvetitő hivatalban, amelyeket a misz- 

szió tart fenn, igen hasznos leányvédel- 
mivel demokratikus programja ezt ki- 

A nyomot és inség enyhítésén sevényen iávadozó 
missziószervvezet beszámolt evedményes 

munhásságávól 

mi munkát fejtettek ki. A Katolikus 

Munkásegyesület mehalai fiókjának a 
szervezet ingyenes varrótanfolyamot 
tartott fenn. 

A Charitas leányegylet müködéséről 
Packi Baba, az Erzsébet leányklub 
munkásságáról Czégény Jolán és a 
Mercedes egyesület tevékenységéről 
Finnk ElIli számolt be. Azután a szer- 

vezetek vezetőségének kiegészitésére ke- 
rült a sor. A Gyárvárosban dr. Fehér 
Kristófné, Jonescu Nina és Findeisen 
Lászlóné, a Józsefvárosban Prochaska 
Viktorné, dr. Matolay Zoltánné, Toldy 
Andrásné, Glasz Rezsőné, Gaál Kálmán- 
né, dr. Litschek Akosné, Valceleané és 
Sarkadi Irma kerültek a vezetőségbe. 
Schiff Aranka szociális testvér ismer- 
tette a szervezet jövő programját. Bor- 
siczky Ottóné elnöknő javaslatára elha- 
tározták, hogy P a c h a Agost püspököt 
tiz évi főpásztori müködése alkalmából 
üdvözlik, a város vezetőségének pedig a 
missziószervezet részére juttatott támo- 
gatásért jegyzőkönyvi köszönetet mon- 
danak. A közgyülés Metzger Márton 
dr. prépostplébános emelkedett han 

ket a pártból. Hát ez talán mégsem le- Ééjszakáór 
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A müűsoron kivül fellép a 
attrakció: 

Felemelt helyárak: 3 leiel 
Kedvező időjárás esetén nyári mozi 

A magyar kormányzó 

jogkörének kiterjes 
A magyar kormány tegnap minis e 

nácsot tartott, amelyen foglalkozotti 

kormányzói jogkör kiterjesztésének kél 
sével. Erre vonatkozólag még nem tön 

megállapodás. Szó van róla, hogy k 

sitik a kormányzónak az országgyül 

napolására vonatkozó jogát és ped 
eddigi egy hónap helyett három hóna 

lesz joga a kormányzónak a parlamer 

elnapolni. Másik kombináció szerin 

tervezik, hogy az országgyüléssel szem Il 
a kormányzónak ugyanolyan jogokat / 

nak, mint aminők a királyjogok. Egy h 

madik terv szerint arról is szó van, 

a kormányzónak a legszélesebb kere 

között megadják az összes államfői 

kat. Végleges döntést a miniszte 

nem hozott és ugy határozták, hogy 

főn ujabb minisztertanács lesz. Amenn 

ben a tervezetet elkészitik, ugy a 

mányzói jogkör kiszélesitéséről szóló 

vaslatot még a parlament nyári s 
előtt szavaztatják meg. 

A zsombolyai elemi iskola Pétei 
Pál napján tartotta évzáró ünnepél ) 

amelyen nagyszámu közönség vett rés 

Az ünnepi istentisztelet után a tanuló f 

ság az iskola kertjébe vonult, ahol P 
Viktor igazgató üdvözölte a vendége 

majd rovid beszámolót tartott az 

iskolaévről. Beszéde során megemlé 

Sprenger Gizella, Melczer Józsa, 

Jolán, Horváth Miklós, Blum Károly 

Wiszkocsill József tanitókról, akik attb 

tember elsejével nyugalomba vonulnak. 
tantestület nevében köszönetet mondi i 
nekik buzgó tevékenységükért és m 
szavakkal bucsuztatta őket. Az ünnepély 
a tanulók énekszámokkal és szavalatokl 
szórakoztatták a közönséget. í 1 

FIZESSEN ELő 
záróbeszédével ért véget. 



Masárnap nagy div 
gész nap nyitva 

esztőség és kiadéhívatat 
tvános, szenreYonGYTÉs 

é. szá 
A 

előtizetés! arak: 

lábanm: Havonta 70, negyedévre 

félévre 880, egész évre 780- lel 
nrdlas havonta 60, negyed- 
i60, félévre 300, egész évre 

leit fizetnek. 

arerszágon: Havonta 4, negyed 
ő, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yarországi nyugdianok havonta 3. 

edévre 8, félévre 15, egész évre 
20 pengőt fizetnek 

Ea, 

I 
u 
ta 
n 

Telefon: 
I a52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 
l4 ayi 

zerkesztésért és kiadásért " 
töőszerkesztő felel 

l Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

ARAS. A meteorológiai intézet je- 

Kissé javuló időjárás várható szom- 

némi széllel még, vasárnapra ellen- 

ökeres változás fog bekövetkezni. 

várott tegnap változó felhőzet volt, 

1 a hőmérő huszonhárom fok meleget 

ko tt.. 

Balseanu alezredes szabadságon. Bal- 

enu alezredes, a temesvári katonai 

38 ég kiváló képzettségü parancsnoke, 

elsején kezdi meg egyhavi nyári 

dságát. Az alezredes valószinüleg 

ókirályságbeli fürdőbe utazik. 

Járásbirák áthelyezése. Vulcu 

ldr. zsombolyai járásbirót saját ké- 

ére a Brassó közelében levő Jerna- 

helyezték, helyébe pedig Palti- 

nu Miron eddigi cernatui járásbiró 

t. 

Pogatschnigg Guidó megtisztelő meg- 

Pogatschnigg Guidó, a te- 

ári zeneiskola nyugalmazott igazga- 

az ismert zeneszerző, megtisztelő 

vást kapott. Budapesten most kezdő- 

magyarországi dalárdák énekver- 

mle, amelynek műsorán Pogatschnigg 

ló több szerzeménye is szerepel. A ren- 

ég meghivta Pogatschniggot, hogy 

en részt a biráló bizottság munkájá- 

Pogatschnigg Guidó a meghivást el- 

dta és tegnap délben Budapestre uta- 

11d 

1i 

Megszünt az erzsébetvárosi tanonc- 

on. Az erzsébetvárosi tanoncotthon és 

árvárosi városi iskolai internátus a 

nappal megszünt. Az erzsébetvárosi 

ncotthon száz lakóját a megmaradó 

om másik tanoncotthonban helyezték el 

alegyben a józsefvárosi tanoncotthon, 

eddig a négyes számot viselte, most 

ármas számot kapta. Az internátus la- 

tanév végével hazatértek, azok pedig. 

c mint árvák laktak az internátusban, 

árosi tanoncotthonokban nyertek elhe- 

t. ) 

- Leleplezett zsarolási manőver ci- 

n a Vestul lugosi tudósitása alapján 

irtuk, hogy az ottani törvényszék 

cu Konstantin volt ujságirót zsaro- 

u-Joan Banateanu a hirrel kapcso- 

ban annak megállapitását kéri, hogy a 

apelul cimülapnak ő a szerkesztő- 

uli ajdonosa, a zsarolásért elitélt egyén- 
ü 

901' 

ban részt nem vett és ahhoz lapjának, 

Iste kivilágitva 

miatt hat havi fogházra itélte. 

, akinek különben más a keresztneve 

m azonos. A zsarolásról nem tud, 

á 

- A munkaügyi felügyelőség köréből. 

Hanes Traján munkaügyi vezérfelügye: 

lőhelyettes ma kezdi meg egyhavi nyári 

szabadságát. Távollétében Botte z György 

vezérfelügyelő látja el Hanes Traján ügy- 

körét is. 
- Házasság. Ifji Schwarz Péter 

zsombolyai kötszer- és müvégtagkészitő, 

Schwarz Péter zsombolyai fodrászmester, 

Reichrath Lolival, Reichrath Antal 
nyugalmazott postatisztviselő és a zsom- 

bolyai Iparos Dalárda elnökének leányával. 

Házassági tanuk voltak Schmidt Péter 

cipőgyáros és Weisz Antal kocsigyáros. 

A házasságkötés egyházi szertartását 

Mersdorf Jenő segédlelkész végezte. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 

zában I., Börze-utca 2. ! 

- Kertmegnyitás. A Juventus Salvator 

erzsébetvárosi ifjusági egyesület ma este 

rendezi Mühle Vilmos-utcai kerthelyiségé- 

nek megnyitását. Kedvezőtlen idő esetén a 

kertmegnyitás a jövő hétre marad. 

svibhenyi 
z. Szamatórium életis 

már mapi 18 P-ért 
gyégyintézet, 

sa legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Fiatalon elhunyt banktisztviselő. 

WolfErnő, temesvári banktisztviselő, bél- 

infekcióból támadt sulyos betegség követ- 

keztében tegnap délelőtt huszonhat éves 

korában, szüleinek a józsefvárosi Csermák
- 

udvarban levő lakásán elhunyt. Halálát 

apja, Wolf Zsigmond köztiszteletnek ör- 

vendő józsefvárosi kereskedő és neje, vala
- 

mint az elhunyt Lili huga és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Temetése, holnap va- 

sárnap délelőtt tizenegy órakor a belvár
osi 

zsidó temető halottasházából megy vég
be. 

A mélyen sujtott szülők iránt igaz ré
szvet 

nyilvánul meg. 

Bécsi jelentés szerint Matus ka Szilvesz- 

ter felesége tüdőbajban sulyosan meg
bete- 

gedett. Az orvosok nem biznak felép
ülésé- 

ben. büsvöt 

rfTizezer leies zsebtolvajlás az a
dó- 

hivatal helyiségében. A belvárosi Eise
n- 

stadter-házban lévő hármas számu álla-
 

mi adóhivatalban tegnap délelőtt vak- 

merő zsebtolvajlás történt. Ismeretlen 

tettes kilopott Adamescu György- 

nek, az egyik temesvári ügyvéd alkalma- 

zottjának zsebéből tizezer leit. Ada- 

mescu György az adóhivatalnál hatszáz 

leies befizetést eszközölt és közben tör- 

tént a lopás, amelyről nyomban értesi- 

tették a belvárosi rendőrséget. Balea 

Aurél kerületi rendőrfőnök lezáratta a 

kijáratokat és az adóhivatalban tartóz- 

ipartestületi elnök fia, házasságot kötött 

A piatorbágyi rém felesége tüdőbajos. 

Lő 
A KISANTÁNT ÉS LENGYELORSZAÁG

 

MEGNEMTAMADASI SZERZőDÉSE A 

SZOVJETTEL. A világgazdasági konfe- 

rencia mellett Londonban folyó tárgyalá- 

sok közül kiemelkedik a kisántánt és 

Lengyelország tárgyalása Oroszországgal. 

Nincsen egyébről szó, mint arról, hogy 
a 

kisántánt és Lengyelország együttes meg- 

nemtámadási szerződést kötnek a szovjet- 

tel. Ezeknek a tárgyalásoknak a lelke Ti- 

tulescu román külügyminiszter, aki 

emiatt már napok óta feléje se néz a világ
- 

gazdasági konferenciának. 

Ma délután temetik a jéggyár tra- 

gikus végü főgépészét. A józsefvárosi 

Somogyi-jéggyár munkásai tegnap 

még mindig a Mühlkau Ferenc főgé- 

pésszel történt halálos szerencsétlenség 

hatása alatt állottak. Mühlkau Ferenc 

főgépészt - mint arról beszámoltunk - 

a lenditőkerék összeroncsolta és a hat- 

vanhárom éves ember a kórházban meg- 

halt. Temetése ma, szombaton délutá
n 

négy órakor az erzsébetvárosi temető 

halottasházából megy végbe. 

- Bucsu Ujkisodán. Ujkisodán julius 

9-én tartják meg a templomi bucsut a 

szokásos ünnepségekkel. Mindazok
 az áru- 

sok, akik sátrakat akarnak a bucsun fel- 

állitani, Fekete Imrénél (Ujkisoda, X. 

utca 31. szám) jelentkezzenek. 

- Temesvári könyvkereskedő jubi- 

leuma. Szép jubileumot ül Borgi da 

Sándor temesvári könyvkereskedő. Husz
 

év előtt lépett be a temesvári Mora- 

vetz-céghez, ahol tiz éven keresztül a 

könyvosztály vezetője volt. Tiz esztendő 

san üdvözölték. 

ismerősöket ezuton is meghivják. 

kab tanitót választotta meg, 

megkezdi müködését. 

kodó feleket motozásnak tette alá, de 
a tettest nem sikerült elf gni 

Perzsáimnak 
850 lei guadrátj] 

S mi mindent 

Telefon 18-09 
Drapelulnak, sincs semmi köze. 

Ha bármit olcsón 
Sziveskedjék engem lelke 

nincsen párja 

kap kevés pénzért 

érdeke, hogy meggyőződjék. 

Mindenre vevő vagy
ok: 

iscHuoFF. helváris, tonin Milyár-atta 6 
ceher-ház 

rülésével a kórházba szállitották. 

felkeresni 

Telefon 1. 

óta a cég társfőnöke és szaktudásával a 

cég könyvosztályát magas nivóra emel- 

te. A Moravetz-cégnél töltött husz 
évi 

müködése alkalmából Borgidát számo- 

- A Felebaráti Szeretet asztaltársaság 

julius 2-án, vasárnap este nyolc 
órai kez- 

dettel az erzsébetvárosi Hunyadi-ut 68. 

számu házban levő helyiségében müusoros 

táncestélyt rendez, amelyre a tagokat és 

-Uj iskolaigazgató a Gyárvárosban. 

Marx Tamás, a gyárvárosi német álla- 

mi elemi iskola igazgatójának nyuga- 

lomba vonulásával a tantestület a meg- 

üresedett igazgatói állásba F uchs Ja- 
aki a mi- 

niszterium megerősitése után nyomban 

LoOszakitotta lábát a cséplőgép. Az
 

Aradi-ut mentén fekvő Koppony-pusz- 

tán tegnap délután sulyos szerencsétlen- 

ség történt. A pusztán megkezdték a 

cséplést, amelynél Ulich György hu- 

szonöt éves, Kovácsi községben lakó 

gazdasági munkás is dolgozott. Ulich a
 

cséplőgép tetején állva a kévéket dobt
a 

a gépbe, amikor hirtelen megcsuszott és 

jobblábával a dobba került. Rémült ki
- 

áltására nyomban megállitották a gépet 

és kiemelték a fiatal munkást, akinek 

lábát a gép tőből lemetszette. Sulyos sé- 

...... 

akar vemmi... 

5. OLDAL 

selfváros 

-A lengyel miniszterelnök Buka- 

restben. Jendreivicz lengyel mi- 

niszterelnök tegnap a feleségével Buka- 

restbe érkezett. A lengyel miniszterel- 

nök, aki nyári szabadságából néhány he- 

tet Romániában tölt, találkozni fog 

Vaida miniszterelnökkel, akivel a len- 

gyel-román viszony kimélyitéséről 

tárgyal. 

- Két nyugalomba vonuló pedagógus 

ünneplése. A Bárány-utcai iskolában Péter 

és Pál napján megható ünnepséget rend
ez- 

tek a nyugalomba vonuló Marx Tamás 

igazgató és Philip Mihály tanitó tiszte- 

letére. Reggel a tantestület a növendék
ek: 

kel együtt istentiszteleten vett részt, 
utána 

az iskola nagytermében a tanulók megk
ap- 

ták bizonyitványaikat. Christof 

György és Ghilezan György tanitók 

bucsuztatták azután a két nyugalomb
a vo- 

nuló tanférfiut, majd egymásután beszél- 

tek Hollinger Miklós városi tanácsos, 

Probst János ügyvéd és mások. A két 

ünnepelt meghatott hangon mondott kö- 

szönetet. 

- Angol kardbajnoknő erdélyi láto- 

gatása. Miss Guiness angol kardbaj- 

noknő, aki az európai női kardvivőver- 

senyen harmadik lett, tegnap Marosvá- 

sárhelyen tartózkodott. Miss Guiness 

néhány hetet Szovátán tölt, onnan Me- 

zőmadarasra megy, ahol Orbán Ká- 

roly mérnök felesége közeli rokona. 

- Ma este lesz a rónáci aratóünnep. 
Ma, 

szombaton este tartja meg a róná ci 

Magyar Párt nagyszabásu aratóünnepé- 

lyét az Illés-féle nagyvendéglőben. Este 

félkilenc órakor veszi kezdetét az ünne- 

pély, nagyszabásu felvonulással. Eső ese- 

tén az egész kerthelyiséget ponyvával fe- 

dik le. A rendezőség, élén Dóczy Arpád 

elnökkel és Meskó Sándorral az agilis 

főrendezővel, mindent megtesz az ünne 

pély sikere érdekében. Bevezető beszédet 

- Kegyelmet kapott a kislányokat 

kedvelő bécsi szinész. Lohner Alfréd 

volt, mint ismeretes, öt hónapi fogházra 

itélték. Lohner ellen az volt a vád, hogy 

iskolás leányokat csalt fel a lakására és 

ott erőszakoskodott velük. A köztársa- 

Alfrédnek és a szinész már el is hagyta 

a fogházat. Lohner Alfréd elhatározta, 

hogy Amerikába utazik, ahonnan szer- 

ződtetési ajánlatot kapott. 

Gyüjtőperselyt lopott. A lippai 

retlen tettes ellopta az egyik gyüjtőper- 

lippai csendőrség a tolvaj kézrekerité- 

sére meginditotta a nyomozást. 

ma. Gurgó József tekintélyes zsombolyai 

könyvkereskedő és nyomdatulajdonos és 

felesége, született Thabar Katalin, szük 
családi körben ünnepelték meg házasság 

láns házaspárt számosan üdvözölték. 

tartott ülésén Henderson elnök előter- 

iesztette a konferencia elnapolásáról szóló 

javaslatát. Megtartották a szavazást, 

hirdette a határozatot, hogy a leszerelési 

egtöbb delegátus már el is utazott Geni. 
ből. 

bécsi szinészt, aki a Burgtheater tagja 

Notre Dame zárda kápolnájából isme- 

Konferenciát október 16-ig elnapolják. A 

kIitást a 

Vuchetich Endre dr. főszerkesztő
 tart. 

sági elnök most kegyelmet adott Lohner 

selyt, amelyben kisebb összeg volt. A 

Zsombolyai kereskedő ezüstlakodal 

Kötésük huszonötödik évfordulóját. A jubi 

OKTÓBER KÖZEPEIG SZÜNETEL A 

relési konferencia főbizottsága csütörtökön 



- Hatvan éves érettségi találkozó. 
uta és megható találkozó folyt le Pé- 
ter-Pál napján Kolozsvárott az unitárius 

kollégiáumban. összejöttek az intézetnek 

ama növendékei, akik hatvan esztendő 

előtt érettségiztek. Ezei. közül még öten 
annak életben: Kiss Mór nyugalma- 

zott egyetemi tanár, Arkossy József 

yugalmazott bányatanácsos, Dombi 
János, Fülöp Móric és Sándor Ger- 
sely unitárius lelkészek. A hatvan éves 
találkozón mind az öten résztvettek. 

- ötszáz olasz kiránduló Temesvá- 
rott. Jelentettük, hogy az olaszországi 

Kománia Barátai egyesület ötszáz tagja 

kirándulásra érkezik Romániába és vé- 
gigjárja a nagyobb városokat. Az ötszáz 

olasz kiránduló ma délben félegy órakor 
érkezik meg Zsombolya felől a józsefvá- 
rosi pályaudvarra. A polgármesteri hi- 

vatal az olasz vendégek részére nagy- 

szabásu fogadtatást rendez és felhivja a 
város polgárságát, hogy a fogadtatáson 

minél nagyobb számban jelenjék leg. 

Szerelem és s bosszu 
Mexikóban... 

szerenád 
TIVorr Mozi 

* Nyolc napos autobuszkirándulás 600 

kilóméteren 500 leiért. Utirány: Bocsa 

Montana, Resica, Anina, Steierdorf, Maril- 

la, Oravica, Sasca Montana, Moldova- 

Veche, Orsova, Herkulesfürdő, Slatina- 

Mica, Franzdorf, Resica és Temesvár. Na- 

ponta legfeljebb 80 kilómétert tesz az 

autobusz és pedig a reggeli órákban 40 

kilómétert és az esti órákban 40 kilómé- 

tert. Minden szép és kellemes helyen 4-6 

órát tartózkodik a társaság. Élelemről 

mindenkinek magának kell gondoskodnia, 

elszállásolás az 500 leies viteldijben fog- 

laltatik. Indulás julius másodikán reggel 

9 órakor. Jelentkezni lehet naponta dél- 

után 1-4 óra között Bundy Zoltán 

postafőtisztnél Erzsébetváros, Gátsor 30 a. 

- A marosvásárhelyi nagygyülésen 
Desbordes nem szólalhat fel. Kolozsvá- 

rott a minap, mint megirtuk, Desbor- 

des Ernő elnökletével ülést tartottak a 
Magyar Párt ugynevezett belső ellenzé- 
kének tagjai. Elhatározták, hogy kül- 
döttséggel résztvesznek a marosvásár- 
helyi nagygyülésen és ott különböző in- 
ditványokat terjesztenek elő. A Magyar 
Párt szamosmegyei tagozata, amely 

nemrég megfosztotta Desbordes Ernőt 

az elnöki állástól, Désen gyülést tartott, 

amelyen ujból szembe fordult volt elnö- 

kével. Tiltakoztak az ellen, hogy Desbor- 

des Ernő a marosvásárhelyi nagygyülé- 
megjelenjék, mert erre nem kapott 

meghatalmazást és igy ott fel sem szó- 
lalhat. 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 
müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 
ban a magyar államvasutak abban a ked- 
vezményben részesitik az utasokat, hogy 
julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 
vonatokon az első osztályban másodosztá- 
lyu, a második osztályban harmadosz- 
tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 
fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 
igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 
órás budapesti tartózkodás után a belépő 
határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 
mely más határállomásig lehet utazni. Ez 
tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 
akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

odautazásra váltani. Az igazolványt 
az Iparmüvészeti Társulat palotájában 
András it 69) kell lebélyegeztetni. Az 

100 lei és már kapható a 

gyékényszőnyegen Küchler Gyuláné el- 

A temesvári futballkerület bajnoksá- 
gainak befejezése után mindenkor meg- 
indult a harc az első osztályba való be- 

jutásért. Sokszor megtörtént, hogy lét- 

számemelés következett be, vagy a leg- 
gyakoribb eset az volt, hogy a selejtező 
mérkőzéseken az első osztályból félláb- 

bal kintlévő csapat győzött másodosztá- 
lyu ellenfele ellen. 

A szövetség ez évben kiirta a selejtező 

mérkőzéseket, melyek - mint már a 

Déli Hirlap jelentette - most vasárnap 

megkezdődnek, a másodosztályu Hertha 

és az első osztályu Kadima csapatai kö- 

zött. Az első mérkőzés Zsombolyán kerül 
eldöntésre, miz a második selejtező 

mérkőzést Temesvárott a TMTE-pályán 
játszák le. Az érdekelt egyesületek kö- 
reiben nagy riadalmat okozott az a hiva- 
talosan meg nem erősitett és egyes la- 

A budapesti Budai 11 és a kolozsvári Ro- 
mánia julius 2-án Temesvárott mérkőz- 

nek a TMTE-pályán 
Mint a Déli Hirlap már jelentette, a 

jóképességü Budai 11 ma, szombaton és 
holnap délután a TMTE-pályán hat órai 
kezdettel mérkőzik a Kinizsi és TAC 
csapataival. A vasárnap délutáni nem- 
zetközi mérkőzés előtt a TMTE csapata 
játsza első selejtező mérkőzését délután 
4 órai kezdettel a kolozsvári Románia 
együttese ellen. A TMTE győzelme szin- 
te biztos, mert a Románia eddigi ered- 
ményei alapján nem lehet veszélyes a 
munkáscsapatra. 

A Fortuna Dettán 
A jóképességü másodosztályu egyesü- 

let, a Fortuna Dettán szerepel az ot- 
tani DAC csapata ellen. A dettai egyesü- 
let az utóbbi mérkőzések során nagy fej- 
lődésről tett tanuságot és igy minden te- 
mesvári másodosztályu egyesületre néz- 
ve nehéz mérkőzést jelent a dettai tálál- 

z 
kozó. 

Kiegészítéste szarul ősszel a temesvári etsőcsztályu 
futtatttajnokság, mert a Kinizsi a nemzeti lig 

vesz cészt, míg az UDR kiválik a kecülettől 
ában 

pokban napvilágot látott téves hir, hogy 
a selejtező mérkőzések vesztese, abban 
az esetben, ha az első osztályból a Kini- 
zsi és az UDR kiválnak, a mögöttük levő 

csapatokkal, tehát a Vulturiival és Da- 

ciával tartoznak további selejtező mér- 
kőzéseket játszani. A futballszabályzat 

kimondja, hogy alsóbb osztályból maga- 
sabb osztályba jutni csakis selejtező 
mérkőzések utján lehet. Ezért játszik a 
Hertha a Kadimával selejtező mérkő- 
zést. Azonban létszámkiegészités esetén 
nincsen szükség további selejtező mér- 
kőzésekre, mert akár a Kadima jutna a 
Herthával lebonyolitott mérkőzések után 
a második osztály első helyére, akár a 
Hertha maradna a második osztály első 

helyezettje, mindenképen a második 
osztály első és második helyezettje jut 
be az első osztályba a Kinizsi és UDR ki- 
válása folytán, kiegészitésképen. 

IOGT-Banatul 
Az afiliálás alatt lévő antialkoholisták 

cs pata vasárnap délután hat órai kez- 

dettel a Banatul-pályán méri össze ere- 
jét a Banatul teljes első csapatával. Itt 
emlitjük meg, hogy az IOGT ez évben 
még nem óhajt a temesvári másodosztá- 
lyu bajnokságon részt venni. 

FPing-pong bajnokságok 
Mint már jelentettük, a bánáti ping- 

pongszövetség, a strandverseny helyett, 
a nyári ping-pongbajnokságokat kiirta, 
julius 16-i kezdettel. A bajnokságokra 
ezideig a TAC, CFR, IOGT és a Magyar 
Párt ifjusági tagozatának sportszakosz- 
tálya adta le nevezését. A bánáti ping- 
pongszövetség ezuton is közli, hogy a 
nevezéseket a bajnokságokra legkésőb- 
ben julius másodikáig kell leadni, mert 
a szövetség már julius másodikán vasár- 
nap délelőtt 11 órakor a Palace-kávé- 
ház külön helyiségében tartja meg ülé- 
sét, ahol a bajnokság sorsolását és a já- 
tékosok igazolását is megejti. 

- Temesvári uriasszony balesete. 
Özvegy Küchler Gyulánét, Hilt La- 
josnak, a Regatta elnökének nővérét su- 
lyos baleset érte. Az előkelő uriasszony 
résztvett a szociális misszióes gycsület 
közgyülésén, majd özvegy Borsitzk y 
Ottóné társaságában látogatást tett 
MetzgerMárton dr. prépostnál. A jó- 
zsefvárosi plébánia lépcsőháza előtt levő 

csuszott és olyan szerencsétlenül esett 

el, hogy balkarja a könyök alatt eltö- 
rött. Az uriasszonyt Urbanetz Ede 
első segélyben részesitette, majd 
karját gipszbe tette. Küchlerné balesete 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Tengerészeti őrmester és liceumi 
leánynövendék halálos szerelme. Gala- 
con Nicolescu Virgil tengerészeti 
őrmester beleszeretett Diminosco- 

pol Venutába, a leányliceum utolsó osz- 
tályának végzett növendéköbe. A leány 

viszontszerete a tengerészt, azonban 

szülői ellenezték frigyüket. Ez a körül- 
mény a szerelmeseket annyira elkeseri- 
tette, hogy öngyilkosságra határozták el 

magukat. A Royal-szallóban szobát bé- 
reltek, ahol reggel mindkettőt átlőtt ha- 
lántékkal holtan találták. Bucsulevelük- 

a temesvári társaságokban őszinte saj- 
nálkozást keltett. 

M. Bozsák 
sodronyáru- és vasbutorgyár, 

irlap kiadóhivatalában 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. 

Készletek! .. 

ben azt kérik, hogy egymás mellé temes- 
sék el őket. 

Kertibutorok 
Memzaloa za 

elegáns és olcsó. Asztalok, 
padok, karosszékek, székek és egyéb 

.. Nagy 
- Mintalap és árjegyzék ingyen 

és Fia r.-t. 
Temesvár II., Brok-utca 10 

Teleton 3 3-88. Fióküzlet: gójeváros k ossuth ztlatos elárt emte Telefon 88 

kertünnepélyt rendez, melyre a közön 

tik a Passiójáték szereplőit, hogy 

valamennyien ott találkoznak: a a megbe 

- A Skoda-botrány vádirata 
szült. Bukaresti jelentés szerint 
teanu ezredes, katonai ügyész el 

tette a Skoda-müvek bukaresti ! 
deltségének vezetője, Zele ns 
Brunó ellen a vádiratot és azt á 
Pomponiu katonai főügyésznek 
zel kapcsolatosan megkezdték már 
előkészületeket a főtárgyalásra. 

- Nagy nyári mulatság a gyárván 
szőlőkben. Az Unire a-sportegyesül 
vasárnap, julius hó 2-án a Gie s 

féle vendéglőben (Kimmel-utca 15. 
alatt) nagy nyári mulatságot re 
kupafelavatással egybekötve, mel 
közönséget ezuton is meghivja. A 
a Lorisz-féle szakálházi zenekar 
gáltatja. Szabad bemenet. 

- Növendékhangverseny. Poy 
József zenetanár növendékeinek vi 
hangversenye kitünő sikerrel zajlott 14 
városi zeneiskola termében. DornJe 

Vomcsó Józsa, Zichler Gyu 
ReinboldrTeréz, kitünő készültségi 

ről tettek tanuságot, Vancsó Oszk k 

Scholier Zsuzska és Brück An, 
haladó növendékek pedig kicsiszolt e 
adásukkal és technikai készültségükl 
ragadták lelkes tapsokra a közönség 

Végül Poysl tanár játszotta remek ért. 
mezéssel SzendyésLisztmüveit. 

kek Balcicba. A város hatvanöt gyel n 
szervezetü fiut külda Fekete-teng 
melletti B a 1ci c fürdőhelyre, ahol 
a város nyaralótelepén egy hónapon 
resztül maradnak. A fiuk megfelelő 
séret mellett ma délután félhatkor in 
nak el Balcicba, ahová holnap délben 
keznek meg. Trandafir Virgil 
zsefvárosi telekbiró, a város nyaralóte 
pérek vezetője, aki már napok óta Ba : 
cicban van, ebéddel fogadja a kis ny 
ralókat. 

- Elmaradt kirándulás. A Magyi 
Párt ifjusági tagozatának megbizott 
helyszini szemle után megállapitottá 
hogy a Temes vizének magas áll 
miatt a fürdés veszélyes és a sok eső. z 
után az erdő talaja sáros. Ezért az ujp 
csi kirándulást későbbi megfelelő id. h 
pontra halasztották el. 

- Fortu tanár hiveinek klubját b 
zárták. A második hadtest parancsnol 
ságának rendeletére a Fortutaná 
vezetése alatt álló polgári biokk buk: 
resti helyiségeit lepecsételték. A bejár: 
elé őrt állitottak, aki senkinek nem 
gedi meg oda a belépést. 

Cooperativa Constructia 

ECKER Józser 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. ! 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17 
Teleton. 5-75 

.. et 
- A leányklub kertünnepélye: / 

gyárvárosi Erzsébet leányklub va 
sárnap, julius hó 2-án délután félöt ó. 
kezdettel a Telekház-utca 7. szám al 

get tisztelettel meghivja. Egyben értesi 

szlés szerint. 

szén hamarosan megkezdik ugyan ez ara 

tást, azonban nyuzaton és északon m 

minden zöld.



edelmi és iparkamarák orszá- 
ge mozgalmat inditott az 

ari zárórájának egységes ren- 
dekében. Az a kivánságuk, 
unkaügyi miniszter az üzletek 
záróráját két órától négyig ál- 

neg, este pedig minden üzlet ki- 

kül nyolc órakor zárjon. A leg- 
éki helyen azonban ezzel a ter- 
szemben elégedetlenek, mert az 

e, a 

ZLAI BANYABAN IDEIGLENE- 
GINDULT UJRA A MUNKA. Az 

mellett fekvő kozlai szénbánya 

I nonkásainak - miként megirtuk - 
ltak és az üzemet a bukaresti ve- 

ő megfelelő mennyiségü szenet át- 

s más értékesitési lehetőség nem ki- 

A munkások egy küldöttsége 

utazott és mivel igéretet kap- 

igy az állam nagyobb rendelést fog 

ni, az igazgatóság ujból megindi- 

2 üzemet, azonban csak ideiglene- 

ha a kormány igéretét nem 

be, ugy az üzemet végleg megszün- 

unkásokat pedig elbocsátják. 

eskedők Egyesülete julius elsejé- 

sztus hó végéig délelőtt nyolctól 

yig tartja hivatalos óráit. 

mállitják az Ardeal rapidvonatot. A 

sején életbeléptetett menetrend 

nval a vasuti vezérigazgatóság meg- 

a Bukarest és Biharpüspöki kö- 

zlekedő Ardeal rapidvonatot. A 

köréből ismételten elhangzott ki- 

ok hatása alatt a vasuti vezérigaz- 

az Ardeal rapidvonatot ujból élet- 

és julius 1-től kezdődőleg heten- 

áromszor közlekedik Bukarest és Bi- 

zletek nyávi závóváját a minisztet déli két 
úótától négyig ahavja megállapítani 

rA temesvári 
teszi, hogy mind a három csoportja, vagyis 
a munkás, a tisztviselői és a kisiparos cso- 

port megkezdte müködését. Egyben felhiv- 

ja a munkásságot, a magántisztviselőket 

és a kereskedelmi alkalmazottakat, vala- 

mint a kisiparosokat, hogy minden pro- 

fesszionális ügyükben forduljanak teljes 

bizalommal az illetékes csoporthoz, ame- 

munkakamara közhirré 

az álláspontjuk, hogy ez a zárórarend 

csak Bukarestnek felel meg, vidéken 

más kivánságok vannak. Vasárnap kü- 

lönben ebben az ügyben küldöttség kere- 

siföl Joanitescu munkaügyi minisz- 

tert. A tervbevett uj zárórarend ellen a 

temesvári kereskedőtársadalom is állást 

foglal, mert az sem a kereskedelem, sem 

az alkalmazottak érdekeit nem szolgálja. 

Az üzletek és irodák zárórája. A magán- 

tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak 

szindikátusa felhivja Temesvár magán- 

tisztviselőinek és kereskedelmi alkalmazot- 

tainak figyelmét julius 2-án, vasárnap a 

szindikátus helyiségében (Lenau-tér 1. 

Eisenstádter-ház) megtartandó nagygyü- 

lésre, melynek napirendi pontja: Az üzletek 

és irodák zárórájának, illetve munkaidejé- 

nek kérdése. 

Tájékozatlanság az uj kontingentálási 

rend körül. Az uj kontingentálási rendelet 

ma lép életbe. Az érdekelt gazdasági körök 

meglehetősen tájékozatlanak afelől, hogy 

az uj kontingentálási rendelet mit tartal- 

maz. A rendeletet csak ma reggel hozza 

nyilvánosságra a hivatalós lap ésazt a ke
- 

reskedők, iparosok, gyárosok és vállalko- 

zók élénk érdeklődéssel várják. j 

Olcsóbb lett az utazás Magyarországon. 

A magyar államvasutak vonalain mától 

kezdve olcsóbb az utazás. A gyorsvonato-
 

kon száz és százhetven kilóméteres távol- 

ság között négy, százhetven és háromszá
z 

kilóméter között nyolc és háromszáz kiló- 

méteren felül tiz százalékkal olcsóbb a 

lomban harminc kilóméteren belül az ol- 

csóbbodás tiz és huszonöt százalék között 

leiig vagononkint. A kormány főleg a had- 

késlelteti a termés érését és ez az o
ka an- 

360 lei, 70 kg-os 680 lei, 72 kg-os 690 lei, 

jjegy. A személyvonatokon a helyi forga- 

lyek a munkakamarának helyiségeiben, 

Belváros, Str. Eugen de Savoya 7. szám 

alatt az I. emeleten vannak. Hivatalos 

órák reggeli 9-1 és délután 4-ig. 

A gabona értékesitése. A kormány most 

dolgozta ki a gabona értékesitésének ter- 

vét. A kormány nagyszabásu gabonakivi
- 

telt tervez, igy többek között Belgiummal 

harmincezer vagon gabona kiszállitása ér- 

dekében már megindultak a tárgyalások. 

A kormány a buza árát vagononkint har- 

mincezer és negyvenezer lei között állapit-
 

ja meg. Ilyen áron maga az állam is vásá- 

rol buzát és pedig először harmincezer 

leiért, amely később felmenne negyvenezer
 

sereg részére vásárolna buzát és pedig 

harmincezer vagont. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap bizonytalan volt. A tartós ross
z időjá- 

rás aggodalommal tölti el a gazdákat, mer
t 

nak, hogy uj gabonában csak nehezen fe
j- 

lődik ki rendszeres üzlet. Az efektiv áru- 

ban is megkisebbedett a forgalom, buzá
ban 

kevés vételkedv nyilvánult meg, alacsony 

árak mellett, mivel előrelátható, hogy a 

későn piacra kerülő uj áruig a régi 
készle- 

tekre szorul a fogyasztás. Arak a követke- 

zők voltak: Buza minőség szerint: 193
3-as 

7T1/18 kg-os 730 lei, zab 200 lei, árpa 
270 

lel, rozs 550 lei, tengeri 175 lei, tökmag 

580 lei, burgonya, muharmag, köles, nap- 

raforgómag, lucerna, lóheremag nincsen, 

ullásliszt zsákkal 1180 lei, négyes
 kenyér- 

t zsákkal 1080 lei, 30/70-es kismalmi 

zsákkal 1130 lei, lábliszt zsák nélkül 

ei, korpa zsák nélkül 110 leil, bánsági 

ujrepce 560 lei, káposzta 560 lei száz ki- 

lónként a feladóállomásról. (Pőr A-cég 

ki között és vissza. 

utolsá szecelme 
ly Rath filmszcenáriuma alapján 

iirta KUBÁN ENDRE 

7. folytatás. 

czinszka asszony napról-napra j
ob- 

érezte, hogy számára csak egy 

g van, ha a gazdag Walewszki 

eleségül veszi leányát, Máriát.
 

tosan dolgozott tervének érdeké- 

Apró megjegyzésekkel igyekezett
 

figyelmét felhivni a grófra. Ké-
 

nyiltan dicsérte, hogy milyen
 de- 

ember. Ez megbecsüli ám azt a
z asz- 

I y akit a sorsa hozzá köt. 

alewszki gróf is lázasan igyekezett 

át Máriával megkedveltetni. Nap
on- 

öttek tőle a különböző figyelmessé- 

lés ajándékok. Vadpecsenye, virág, 

m, cukorka, édességek, francia 

mek, ékszerek. Bohó, tréfálkozó le- 

kiséretében küldte azokat. Sőt a 

relmes még attól sem riadt visz: 

hogy szerelmes verseket faragjon.
 

özben Laczinszka asszony nem
 mu- 

Utotta el a hitelezőket csillapitani. 

akább azzal hatott rájuk, hogy el
- 

, milyen fényes partit fog a leá- 

csinálni, akit egy milliomos má
gnás 

feleségül. 

szkrét indiszkrécióval meg is muto- 
ürelmetlenebb hitelezőknek Wa- 

a grófnak a lányához irott leve- 

és ajándékait... 

agyon nehezen boldogult azonban 

riával, aki állhatatosan ellentállott 
a 

ág gondolatának. Laczinszka asz- 

van. 

szony akkor végső fegyverhez nyult. 

Feltárta előtte anyagi helyzetüket. 

Mária mindazonáltal makacsul ellent-
 

állott a gróffal való házassági tervne
k. 

Laczinszka valóságos hadvezéri munkát
 

végzett. Egyszer dicsérte az idősebb fér-
 

fiakat általában s különösen Walewsz- 

it, aztán rámutatott arra, hogy felesé-
 

gére milyen pompás és kényelmes élet 

vár. Végül leplezetlenül elmondta, 
hogy 

nemcsak saját maga, hanem csalá
dja el- 

len is vét, ha a fényes házaságot,
 amely 

pompás életet és nagyszerü össze
kötte- 

tést ad, visszautasitja. 

Mária a szülői iránti engedelmesség- 

ben nőtt fel, amely engedelmesség
et ap- 

jának korai halála után teljesen anyjár
a 

vitte át. Hetek óta a gyóntatópa
pja sem 

mulasztott el egyetlen alkalmat, h
ogy a 

leányt erre az engedelmességre figyel
- 

meztesse. Mindezzel azonban nem sok 

eredményt ért volna el Laczinszka a
sz- 

szony, ha nem jött volna arra a gondo- 

latra, hogy a hitelezőkkel és kü
lönböző 

ügyvédekkel való tárgyalásokba Máriát
 

és - a látszat megőrzése kedvéért - 

Lászlót is belevonja. 

Igy aztán teljes betekintés nyert csa- 

ládjának anyagi ügyeibe és lassankint 

megbarátkozott azzal a gondolattal, 

hogy ő van arra hivatva, nogy a La- 

czinszkiakat megmentse a teljes anyasi 

ronlástól. ' 

s elkövetkezett egy ragyogó őszi 

nap, amelyen a döntés megtörtént
. 

Mária kisebb testvéreivel a
 lugasban 

ürt. A szőlőlevelek már pirosodta
k. Má- 

nekik. Sokat nevettek. 

Mulatságukat hirtelen megzavar
ta az 

anyja, aki hirtelen termett közöttük. 

Legjobb selyemruhája volt rajta, tele 

volt aggatva ékszerekkel, az arc
án pe- 

dig különös mosolygás ragyogott. 

Az anyja elküldte a kicsikéket. Aztán 

Mária felé fordult: 

- Mária, gyermekem, a szalonban 

Walewszki gróf vár... Félóra mulv
a jön 

Bialszki, az uzsorás, jól tudod... Mária, 

gyermekem, Walewszki gróf azért jö
tt, 

hogy megkérje a kezedet... 

Mária ellentállása meg volt törve. Szó
 

kezeit. Azonban az anyja, aki végső 
győ- 

nevetve gratulált, még egyszer kért,
 kö- 

Mária a családja érdekében hoz. 

által koromfeketére festett 

nélkül még egyszer kérően összetette a 

zelmében már biztos volt, magához 
szo- 

ritotta a szőke leányfejet s azt csókokk
al 

halmozta el. Közben könnyezett, majd 

szönetet mondott az áldozatért, amelyet
 

Aztán magával vitte a szalonba, a
hol 

Szobieszki- és Kosciusko-képek rokokó
 

rámákból letekintettek a rozzant buto- 

tokra és Walewszi grófra... A gróf, 

akin legszebb mágnási diszruhája
 pom- 

pázott, idegesen pödörgette a
 Baptiszt 

bajuszát és 
olyan izgatott volt, mintha legalább is 

negyven esztendővel fiatalabb le
tt volna. 

7. OLDAL 

Romániai sör indult Amerikába. Kon- 

stancán tegnap az Amrosiana angol 

gőzös kétezer hordó sört rakott fedélzetér
e 

Amerika számára. Ez az első sörszállit- 

mány, amely Romániából Amerikáb
a indul. 

Szinház 
Timosa 

a temesváci szinháztan 
Weinreb Ignácés Gellért Pál 

nagysikerü szinmüvének, a Timos a- 

nak ma, szombaton este lesz a bemutató 

előadása a városi szinházban. Timosa (A 

cár katonája) története az emberi szi- 

vekbe markol. Timosát a temesvári szer- 

ződésnélküli szinészek játszák Ladá- 

nyi Imre szinmüvész stilszerü rendezé- 

sében. A női főszerepeket Lőrincy 

Gizi, a kitünő Mezey Nelly és az ara- 

nyos humoru komika Réthy Irén ját- 

szák, mig a férfiszerepeket Ladán yi 

Imre, Várady Rudi, S zabó Gyula, 

Galantay Zoltán, Heltay Viktor 

és Kozma Pál alakitják, akiknek se- 

gitségére lesz Papier Marcell opera- 

énekes és klasszikus szépségü héber da- 

lokkal fogja aláfesteni a rendkivül érté- 

kes prózát. 

A Timosa ma, szombaton este 9 óra- 

kor, vasárnap délután 5 és vasárnap este 

9 órakor kerül előadásra, mindannyiszor 

rendes szinházi helyárak mellett. Je- 

gyek a pénztárnál. 

Mozik müsora. 
Szombat, julius 1. 

Ápolló-mozi: Lenmann mama három leánya. 

Forum-mozi: Válni minden áron. 

Capitol-mozi: Mindent egy éjszakáért. 

/ Vasárnap, julius 2. 
Apolló-mozi; Lehmann mama három leánya. 

Forum-mozi: Válni minden áron. 

Capitol-mozi: Mindent egy éjszakáért. 

A grótf meg volt hatva. Nagyon fi- 

gyelmes volt és az eljegyzés pilanatában 

nem halmozta el figyelmességével és 

gyöngédségével fiatal menyasszonyát. 

Mintha lelkiismereti furdalásai lettek 

volna, hogy ezt a fiatal teremtést magá- 

hoz láncolja, gyengén megcsókolta hom- 

lokát és hálaszavakat dadogott, hogy 

Mária mégis beleegyezett a házasságba. 

Négy héttel később birtokukon meg- 

tartották az esküvőt. Mária kivánságára 

a házasságkötés a legszükebb családi 

körben folyt le. Laczinszka azonban nem 

engedett abból, hogy az esküvő igen fé- 

nyes legyen. Veje, aki apja lehetett vol- 

na, készségesen magára vállalta vala- 

mennyi kötelezettségének elintézését s 

azonkivül is elegendő pénzt bocsátott 

rendelkezésére. Laczinszka asszony vi- 

dám volt, mert nem volt többé anyagi 

gondja és költekezhetett. 
Este az uj házasok a grófi hintóba ül 
tek és Varsóba hajtattak, mert abban 

állapodtak meg, hogy ottani palotájuk- 

ban fognak állandóan lakni. A hintó 

után két másik kocsi haladt csomagjaik. 
kal megrakva. 
Az idő már kissé hüvös volt. 

Mikor Mária férje karján végigment a 

palota termein, kicsit összeborzongott, 

bár az összes kandallókban vigan ropo- 

MNMária közel volt az ájuláshoz, amikor
 gott a tíz 

az anyja a gróf karjaiba vezette s aztán 
A gróf ráparancsolt a szolgaszem

él y- 

gástott hangon, de perző
 szavakkal zetre, hogy szorgalmasan ra

kja a faha- 

Jekanta áldánát: Aábokatatuee. 
AzIsten és a Boldogságos Szz Azután 

sápadt, fiatal menyasszonyát 

a virágokkal dusan diszitett halószobá- 

Haa kicsikkel eltréfálkozott és mesélt
 tartson frigyetek! 
adja feátok áldását, hogy sok, sok

 évig 
jába vezette. (Folyt. köv.) 



Rádió 
Szombat, julius 1. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: Egy- 

házi hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Pe- 

tőfi gyorskocsiján. 2. Angol versek. Felol. 

vasás, közben gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Enekkari 

hangverseny. 5.45: Hirek. 6: Somlay Ká- 
roly elbeszélése. 6.30: Szórakoztató zene. 

8.10: Kiss Lajos cigányzenekari hangver- 

senye. 9: A Balaton orvostudományi érté- 

kei. Schmidt Ferenc dr. előadása. 9.30: 

Hirek. 9.45: Kabaré-est. 11.50: Gramofon- 

zene. Bécs. 7.10: Dalest. 11.20: Tánczene. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 7: Gramofonzene. 8: Cigány- 

zenekari hangverseny. 9.20: Zenekari 

hangverseny. Berlin. 9.20: Vidám hangjá- 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

tékelőadás. 11: Tánczene. Breslau. 9: Tar. 
ka-óra. Frankfurt. 11.30: Zenekari hang- 

verseny. Langenberg. 11.50: Zenekari 
hangverseny. Lipcse. 9.5: Operaelőadás. 
Milánó. 9: Gramofonzene. 9.40: Tarka-est. 

München. 9: Tarka-óra. 12: Zenekari 
hangverseny. Prága. 8.25: Zenekari hang- 

verseny. Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

A Faust cimü opera előadása. Strassburg. 

7.30: Szórakoztató zene. 9.5: Gramofon- 

zene. 11.30: Tánczene. Stockholm. 7: Gra- 

mofonzene. 8.20: Tarka-óra. 9.15: Katona- 

zene. 10.15: Dalok. 11: Tánczene. Stutt- 

gart. 11.45: Tánczene. Varsó. 9: Könnyü 
zene. 10.30: Zongorahangverseny. 11: 

Tánczene. Zágráb. 7.30: Hangverseny. 
9.30: A rádiózenekar hangversenye. 11.40.: 
Tánczene. 

Vasárnap, junius 2. Bukarest. 12: Hang- 
verseny. 1: Gramofonzene. 6: Zenekari 
hangverseny. 9: Operaelőadás. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 
12.15: Evangélikus istentisztelet, majd ze- 
nekari hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: 
A cséplés veszteségmentes végrehajtása. 
Jung Péter előadása. 4.45: Kurina Simi ci- 
gányzenekari hangversenye. 5.50: Mentsük 
meg népviseletünket. 
adása. 6.20: Szalonzenekari hangverseny. 
7: 

dalosünnepének közvetitése a Millenáris 
pályáról. 8.30: Keringők és balettrészletek. 
9.45: Erdély mosolya és könnye. Ignácz 
Rózsa és Molnár Imre dr. előadó estje. 
10.45: Hirek. 11.: Szalonzenekari hangver- 
seny. 12.15: Aradi Farkas Sándor cigány- 
zenekari hangversenye. Bécs. 6: Zenekari 
hangverseny. 8.20: Brahms-hangverseny. 
11.15: Könnyü zene. Belgrád. 12: Gramo- 
fonzene. 1.5: Gramofonzene. 5: Gramofon- 
zene. 5.30: Délszláv dalok. 6: Gramofon- 
zene. 8: Hegedühangverseny. 10.45: Zene- 
kari hangverseny. Berlin. 7.40: Hangver- 
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seny. 11.20: Zenekari hangvers 
lau. 8.30: Gramofonzene. 9.30: 
Hitler-ifjuság ünnepe. Franki 

Vidám-est. 9. Hangverseny. 
8: Gondüző-óra. Lipcse. 7.30 
seny. 9.30: Vidám-óra. 11: Táncz 
lánó. 7.15: Gramofonzene. 
zene. 9.30: Operaelőadás. U 

Tánczene. 9.10: Operettelőad 
6.30: Gramofonzene. 8: Harmonik 
8.30: Operaelőadás. Róma. 6: 
hangverseny. 9.45: Zenekari ha 
11: Tarka-óra. Sfrassburg. 7.3. : 
zene. 9.30: Hangverseny. 11: Gr 
zene. 11.30: Tánczene. 
Könnyü zene. Stuttgart. 9: 

10.30: Vidám-óra. Varsó. 6. 
zene. 7: Gramofonzene. 9: 

11: Tánczene. Zágráb. 9.30: 

10.40: Zenekari hangverseny1 11. 
zene. 

Könn 

ban: Kardos-tratik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Mes 

Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési di 

den esetben előre fizetendő 

filkalmazás dászvétel 

Házmester 
és mindenes szakácsnő azonnalra felvé- 
tetik. I., Szentgyörgy-tér 4. Káldor. 

(2934) 

Mindenes szakácsnő 
azonnali belépésre kerestetik. Cim: Bru- 
der Aladár, III., Bul. Carol 10. (2933) 

sűlást keces 

Ékszert, zálogcédulákat 
veszek, L, Bánáti-ház házmester. (2928) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglő, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2868) 

Fél hálószoba 
tükörrel, jókarban lévő, nagyon olcsón 
eladó. Bánáti ház, III., em., 15. Szent- 
györgy-tér. (2930) 

" 
Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke. 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

ETERNIT PAKURA 
kéménytoldatok tűtésberendezések H 

Műlakatos munkák, vizvez 
ték és villanyszorolegek 

Succ. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telefon 74 Telefom 74 

fürdőszobás utcai lakás szeptember 1-re 
kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 72. 

üzletnek, mühelynek, irodának, egyesü- 
leti helyiségnek, társaskörnek 

alkalmas, közvetlenül az utcára nyilo 
földszintes helyiség, mintegy 45 négy- 
zetméter, rendkivül világos, villanyvilá- 
gitással, gázzal, központi fütéssel, hideg 
és meleg vizzel, a Neptun-gyógyfürdő 
épületében azonnal kiadó. A feltételek a 
fürdő irodájában megtudhatók. (794) 

Modern 
2és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Kétszobás 

(2914) 

Gyönyörü 3 szobás ! 
utcai modern lakás azonnal vag 
gusztus 1-re kiadó. III., Mühle V 
utca, uj ház, „Máriadak", 

4 szobás 
modern, kertes villalakás kiadó. 
Mühle-kert, Püspök-ut. 

90ü ő nféle 

irodahelyiség a Belvárosban, Jenőher- 
ceg-utca 13, a dikaszteriál épülettel 
szemben, augusztus 1-től kiadó. Bőveb- 

bet dr. Reb urnál vagy Rabongés 

s elnelderé 

2 szobás 

(2919) 
- 

nemüt, pyjamát, bluzokat, minden1 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermek! 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek. III. 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban ! 
minden szakmába vágó munkát, f 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Bérbe keresek 
több évre nagyobb kertet kis há 
esetleg lakással. Cim a kiadóban. 2 t 

Enmeletes két lakásból 
álló 3 szobás modern ház, lunaparki ol- 
dalon, elcserélendő, esetleg ráfizetéssel 

Józsefváros, vagy Erzsébetváros elején 
levő házzal. Cimeket „Házcsere'" jeligére 

a kiadóba kérek. (2921) 

Különbejáratu butorozott 

utcai szoba, kerthasználattal jul. 1-re 
vagy lö5-re kiadó. Ugyanott egy bécsi 
gyártmányu fekete zongora bérbeadó. 
m, Helló utca 44. (2925) 

modern lakás fürdőszobával augusztus 
1-re havi 1400 leiért Kiadó. IV., Begabal- 
sor 42/b. (2905) 

A világhirü jósnő Kisodáról 
ki mident tud, megmutatja az ut 
boldogsághoz. Mindenki jegyezze 
cimét: Fratelia, Mozi-épület, I. em 
villamos végállomásánál. (2 
..... i 
APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 
a DELI HIRI 

4 szobás 
modern utcai lakás augusztus 1-re ki- 
adó. II. , Andrássy-ut 1. Közelebbit Adler 
üvegkereskedés. Telefon 100. (2920) Munkát 

a munkanélkülieknek! 
A Katholikus Munkásszüvetség 
asztalos üzeme 

(Belváros, Nádor-utca 2) 
épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 

legjutányosabban vállal. 
Eleérendi referenciák. - Gérlamezmun kálást is olcsón vállal 
Partoló és rendes agjaink 5-10 száza- lék engedményben részesülnek, 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDÁPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. szÁM. 

A szállodában étterem, kűvéház és american 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
rszázalék engedményt kapnak. . Központi fütés, 
folyó hideg-meleg " tt felefonos szobák. 
Teljes komfort 

H.. aszép akar lenni 
on KULKA-féle 

hesználion Kl lillom- 
pant, lliom udert, 

s en, Kapható kizáró- 

es t a „Fekete 1 elváros Szent Györgytér 


